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Abstract—En el siguiente trabajo llevaremos a cabo un ejer-
cicio de Vogel, el cual tiene como objetivo principal maximizar
las ganancias y optimizar la transportacion paso a paso de una
manera eficaz.

INTRODUCCION

El método de aproximaciéon de Vogel es un método
heuristico de resoluciéon de problemas de transporte capaz de
alcanzar una solucion basica no artificial de inicio, este modelo
requiere de la realizacién de un nimero generalmente mayor
de iteraciones que los demds métodos heuristicos existentes
con este fin, sin embargo produce mejores resultados iniciales
que los mismos.

Solucion paso a paso:

Sunray Transport Company, transporta granos de tres hilos
a cuatro molinos. La oferta (en camiones cargados) y la
demanda (también en camiones), junto con los costos de
transporte por unidad por camién cargado en las diferentes
rutas se resumen en la tabla. Los costos de transporte por
unidad (que se muestran 16 en la esquina de cada casilla),
estan en cientos de délares. El modelo busca el programan de
envié a un costo minimo entre los silos y los molinos.

El primer paso es determinar las medidas de penalizacién
y consignarlas en el tabulado de costos, tal como se muestra
a continuacién en la fig. 1.

Mnlinas
silo 1 2 3 4 Oferta  [penalizacidn
i 2 m L 15 8
2 7 9 20 12 25 2
3 4 14 16 1 1n 1n
Demanda 5 5 15 15
Penalizacién| 3 7 4 1

Figure 1. Determinacion de penalizaciones

El paso siguiente es escoger la mayor penalizacién, asi
como lo muestra la fig. 2:

Wanlings
Silo 1 2 3 4 Oferta|Penalizacion
1 10 2 E) 1 15 8
2 7 9 20 12 25 2
3 a(s) 1 16 18 n n
Demanda 5 15 15 15
Penalizacion| 3 7 4 1

Figure 2. En este caso elegimos la mayor penalizacion, y procedemos
a seleccionar la columna a ala cual corresponde.

El paso siguiente es escoger de esta columna el menor
valor, y en una tabla paralela se le asigna la mayor cantidad

posible de unidades, podemos observar como el menor costo

es “3” y que a esa celda se le pueden asignar como maximo
unidades “que es i el Silo ” 3”.

5 unidades “que es la capacidad del Silo ” 3

Se ha llegado al final del ciclo, por ende se repite el
proceso. En la fig. 3 se muestra cada una de las asignaciones
necesarias para la realizacion de este.

Wolings
silo 1 2 3 4 Oferta_|Penalizacién
1 10 2(15) 20 1 o 9
2 7 9 20 12(15) 2 8
3 4(5) 14 16 18 5 2
Demanda B 15 15 15
Penalizacién| 3 7 1 6

Figure 3. Asignaciones necesarias para la finalizacién del ejercicio

Al finalizar esta iteraciéon podemos observar como el tabu-
lado queda una fila sin tachar y con valores positivos, por ende
asignamos las variables basicas y hemos concluido el método.

silo 1 2 3 4 Oferta_ |Penalizacion
1 10 2(15) 20 11(0) 0 8
2 7 9 20 12 10 20
3 4(5) 14 16 18 5 5
Demanda 5 15 15 0

Penalizacion| [ [] 4 [}

Figure 4. Asignaciones finales

A continuaciéon se muestra en la fig. 5 el cuadro de
soluciones con las asignaciones requeridas en la solucion de
dicho ejercicio.
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Figure 5. Cuadro de asignaciones

Ahora podemos observar como cada demanda es satisfecha
sin superar las restricciones por la demanda de cada Silo.

Funcion objetiva
7= 2x12+20x23+12x24+4x31+16x33
Z=2(15)+20(10)+12(15)+4(5)+16(5)= 510
CONCLUSION

El uso de este modelo permite a cualquier empresa que
asi lo decee a mejorar su gestion administrativa, al tener



informacién valiosa que le permita tomar mejores decisiones
relacionadas al incremento de su rentabilidad y disminucién
de sus costos de envio, generando una ventaja frente a la
competencia al ser mas efectivos.



